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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
REALIZADA NO DIA 08 DE MAIO DE 2024 

 
 
1. DATA, HORA E LOCAL: Aos oito (08) dias do mês de maio do ano 

de dois mil e vinte e quatro (2024), às nove horas (09h), na sede da 
Companhia, à Rua Eng.º Paul Werner, 925, Bairro Itoupava Seca, 
na cidade de Blumenau, CEP 89030-900, Estado de Santa 
Catarina. 

  
 
2. PRESENÇAS: O Vice-Presidente do Conselho de Administração 

Valmir Osni de Espíndola (participação remota), o Conselheiro Hélio 
Vetter (participação remota), o conselheiro Marco Antonio Werner, a 
conselheira Débora de Souza Morsch (participação remota), o 
Diretor Vice-Presidente Eduardo Vetter, o Diretor de Expansão 
Fernando Vetter e o Diretor Administrativo/Financeiro Cléber R. 
Pisetta. 
 

 
3. AUSÊNCIA JUSTIFICADA: A Presidente do Conselho de 

Administração Carmen V. Werner e o Diretor-Presidente Cacídio 
Girardi. 
 

 
4. MESA DIRIGENTE: O Vice-Presidente Valmir O. Espindola 

presidindo os trabalhos e Simone Buechler de Gennaro como 
Secretária. 
 

 
5. ORDEM DO DIA: 1º) Verificação do resultado prévio de abril-2024 / 

Carteira / Fluxo de Caixa / Endividamento; 2º) Verificação e 
aprovação do 1º ITR de 2024. 
 
 

6. DELIBERAÇÕES 1º) Foi demonstrado, de forma preliminar, que o 
resultado de abril vem acontecendo dentro do orçamento. Mesmo 
com o efeito do dólar oscilando para cima, este mês o mix das 
receitas proporcionou um sensível recuo nos preços médios, já os 
custos com sinais de elevação estão sendo acompanhado 
diariamente. Na parte operacional, foi demonstrada a evolução da 
produção, principalmente dos itens Sob Encomenda, que 
dispendem de muito esforço técnico e manufatura agregada.  Foi 
comentado pelo Diretor Cléber Pisetta que maio é o mês das 
negociações do dissídio para fins de reajustes nos salários. Como 
relatado em outras reuniões, a Carteira de pedidos está muito 
sólida, sem grandes alterações, proporcionando assim visão para 



os próximos trimestres. A formação da pré-valorização do 
faturamento para o terceiro trimestre está praticamente completa e 
robusta, sendo assim, aproveitou-se para direcionar a necessidade 
de revisão do orçamento e apresentação na próxima reunião deste 
Conselho. Como a geração de caixa do primeiro trimestre foi muito 
forte, era previsto a recuperação e redução do endividamento para 
segundo trimestre, que está se concretizando. Expectativa de 
redução do endividamento na ordem de 10% para fechar o primeiro 
semestre de 2024. O Diretor Cléber Pisetta alertou que a geração 
de caixa do segundo trimestre será menor e possivelmente será 
necessário novamente captar recurso, elevando o endividamento ao 
final do terceiro trimestre, para fazer frente aos compromissos de 
julho a setembro. Mas, é importante aguardar a revisão do 
orçamento para sabermos como irá se comportar o fluxo de 
caixa/endividamento. Foi reforçado pelo Conselho o compromisso 
de redução do endividamento, bem como redução do custo 
financeiro cuja composição média, atualmente, é  menor do que 
Selic anual.          

 
2º) Atendendo ao que determina o Capítulo V do Estatuto Social, 
este Conselho apreciou e aprovou os relatórios das Contas da 
Diretoria, expresso pelo Balanço Patrimonial e demais Informações 
Financeiras Intermediárias/ITR, referente ao período encerrado em 
31 de março de 2024. Após analisados e discutidos todos os 
pormenores, manifestaram-se favoravelmente quanto à sua 
publicação 

 
7. ENCERRAMENTO: Como nada mais houvesse a tratar, foi lavrada 

a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai por todos 
assinada. 

 
 
 

 
                          Valmir O. de Espindola                                                                                                       

                              Vice Presidente e Conselheiro                         
              
 
 
                                

         Marco Antônio Werner                                Hélio Vetter                                
                   Conselheiro                                         Conselheiro  
 
 
 
 
        Débora de Souza Morsch             Simone Buechler de Gennaro 

           Conselheira                                            Secretária              
 


